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Erkölcsi irány a gyermek
nevelésben.

Brassó, szept. 5.

(X.) A milyen nélkülözhetetlen a 
testi erők kifejtésé és gyakorlása, hogy 
földi rendeltetésünknek megfelelhessünk, 
— épen oly szükséges az akaratnak 
jóra irányzása, az erkölcsi mű
veltség, ha ugyan tökélyre emel
kedni, boldogságot élvezni, s emberi
ségünket beakarjuk tölteni. Az ember 
társaságos életre van rendelve. Mi volna 
az ember élete a nélkül ? . . . Minden 
örömet, minden vigasztalást, fájdalmaink
nak minden enyhítését felebarátunk sze
retetteljes társaságában találjuk fel, 
saját örömeinket csak közlés által emel
hetjük.

De fennálhat-e társaság, melyet köl
csönös segély, szeretet és erkölcsiség 
nem gyámolit ?... Az erkölcsi
ség az a szép kötél, mely embert 
emberhez, családot családhoz, s polgárt 
államhoz kapcsol; ez az istenségnek 
szent temploma, hol az ember a szük
ségben segitséget,a szenvedésben vigasz
talást, és kilátást talál az örökkévaló
ság életére.

Az erkölcsiség magából az 
emberi lélekből ered, és épen oly termé
szetes a léleknek jóra törekvése, vala
mint a testnek eledel, ital és álom szük
séges. Nem is gondolható, hogy az 
ember rosszat akarjon, mert szerkezete 
hozza magával, hogy minden rosztól 
iszonyodjék. De elébb meg kell neki a 
tárgyal ismerkedni, melyet kíván; mi
nél jobban meggyőződik pedig az ember 
valamely dolog jóságáról, annál inkább 
törekszik annak megszerzésére, s a jó
nak bővebb ismeretével hatásköre is 
növekszik az azzali egyesülésre, követ
kezőleg erkölcsisége is emelkedik. 
A jónak megismerése, a hibának az

igazságtól megkülönböztetése, az érze
lemnek és okosságnak kifejtése, ezek a 
gyökerek, melyekből a jóakarat és 
erkölcsiség sarjadznak.

Jelenkorunk messze haladt a föl- 
világosodás mezején; a gyermekek er
kölcsi kimivelésére, mind a tudomá
nyos képződésre nézve czélszerübb rend
szert alkottak; de azért még koránt 
sem vagyunk ott, hogy ezen fölvilágoso- 

j dás volna cselekedeteinknek hajtókereke. 
Vannak ugyan tudós emberek, de tudós 
és bölcs között nagy a különbség ! .. . 
Kevés ember dolgozik hivatásból, sok
nak nem ötlik eszébe munkájának irá 
nyául a jobbulást tűzni ki. Mindaddig 
pedig, mig a felvilágosodás ilyen egy
oldalú s tökéletlen leoud, vájjon lehet-e 
bölcseségre és ez által erényre, az az, 
a megismert jónak szabad gyakorlására 
szert tenni ?

Valameddig a mivelődésuek ezen 
formája marad, valameddig i 11 e- 
delem és udvariasság erköl- 
csiségnek tartatik, ezaz em
beri boldogságot soha elő nem fogja 
mozdítani.

Nézzük, hogy nőnek fel a szegé
nyebb osztályok gyermekei ? — Java 
része ha iskolába járt is, és ha sokra 
mentek, fejők erkölcsi szabályokkal 
tömetik meg, melyeket fölmondanak, d e 
gyakorolni nem tanulnak. 
A tehetősebb osztályok gyermekei a 
tanulmányok sokaságával nyomatnak el. 
A túl tömött tanulás által megemésztet- 
nek a legjobb erők. Elfelejtünk 
a gyermeki indulatnak erköl
csi irányt adni, hogy ez által a 
szabad-akaratos értelmet uralkodásra í í 
bírnék és minden nemesebb szenvedé- ' 
lyek iránt fogékonynyá tennők Pedig ' 
ki nem tudja, hogy tökéletes nevelés 
csak a lélek értelmi és erkölcsi hajla
mainak egyarányu kifejtése által éret
hetik el.

Az erkölcsképzés elhanya
golásából foly a szenvedélyeken ural
kodni nem birás, melyek pedig az 
emberi boldogságnak legszeszélyesebb 
ellenei.

Es honnan ragadozzák ezek leg
inkább áldozataikat ? . . . Azon osztály
ból, melynek egyedei — az okosság 
mellőzésével — csak érzékiségüket és 
elméjüket mivelték ki. Az ily emberek 
csak azt tartják jónak, mi idegeiket 
csiklandozza. Ha az okosság az érzéki
séggel egyenlő fokon miveltetnék, akkor 
nem az lenne jó, mi az érzékiségnek 
hízeleg, vagy a phantasia előtt kellemes 
alakokban lebeg, hanem az, mi ma
gában és mindenkor jó marad nemcsak 
az érzékiség, hanem a fölszámitó okos
ság előtt is.

Minthogy az emberi boldogság fő- 
czélja az ifjú ember képezésének, s 
minthogy azt csak erkölcsiség által 
érhetni el, következik, hogy ennek 
kell minden nevelés leg
végső és 1 e gm agasb cz éÍjá
nak 1 e n n i. A léleknek minden föl- 
világosodását az erkölcsiség el
érésére való eszköznek kell tekinteni és 
odaczélozzon az, hogy az érzelmet a 
jóval megismertesse, az akaratot pedig 
annak gyakorlására ösztönözze.

De ismerni kell a léleknek, mielőtt 
akarjon! . . . Semmi sincs inkább ter
mészet ellen, mint a gyermekek szivébe 
erkölcsi szabályokat ültetni, a nélkül, 
hogy őket azoknak jótékony következ
ményeikkel fölfogó tehetségökhöz képest 
megismertetnők. Még mielőtt a gyermek 
szabály és cselekmény közt összefüggést 
sejtene, a megtanult elenyészik az emlé
kezetből. De ha már egyszer az ifjú lel
ket a jónak nézetére serkentettük, ezt ő 
élénk meggyőződéssel teszi örökös saját
jává.

Ekkor gyermek eket képez
tünk, kik nemcsak a mi sze-

Ferencz József keserúviz Az egyedül ismert kellemes izü ter

mészetes hashajtószer.
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meink előtt, hanem magukra 
hagyatva és egész életükön 
át jót fognak tenni. De ettől 
még most távol vagyunk és 
min dadáig távol fogunk lenni, 
mig a lélek képezés erkölcsi 
irányt nem fog nyerni.

Belföld.
Brassó, szept. 5.

A képviselöház tegnapi ülésén tárgya
lás alávették a kvótának királyi döntés
sel való megállapításáról szóló miniszter
elnöki jelentést. *A jelentést 112 szóval, 
35 ellen tudomásul vették. Szünet után 
Mülek Lajos interpellált a külföldön levő 
műemlékek tárgyában. Széli miniszter
elnök kijelentette, hogy az ügyet megvizs
gálja és szívesen közbenjár. Mülek a 
választ tudomásul vette.

Badapesti politikai körökben el volt 
terjedve az a hir, hogy Bánffy Dezső 
báró az ó-budai kerület jelöltségét elfo
gadta. E hirt illetékes helyről, mint félre
értésből eredőt, megczáfolják.

Tisza Kálmán tegnap tartotta meg 
igen nagy érdeklődés mellett beszámoló 
beszédét Nagyváradon.

Külföld.
i

Brassó, szept. 5.
!

Belgrádi távirat szerint kitűnő szerb 
forrásból azt jelentik, hogy a szerb ki
rályipár oroszországi utazását a jövő 
esztendőre halasztotta el.

A bolgár szobranje kedden kezdte 
meg a miniszterek vád alá helyezésére vo 
natkozó vitát.

A transvaáli ügyvivőség megerősíti 
azt a hirt, hogy a czár Krüger magántit
kárának formaszerüen megígérte, hogy 
Krügert alkalmilag fogadni fogja, de az 
időpontot még most nem tudja meg
határozni.

Székely kérdés.

Brassó, szept. 5.

Lapunk tegnapi számában említet
tük, hogy M o 1 n á r Józsiás orsz. kép , 
viselő a Ház keddi ülésén interpellácziót 
terjesztett elő a székelység érdekében

Az alábbiakban közöljük Mol
nár Józsiás interpelláczióját, valamint 
Darányi Ignácz földmivelésügyi 
miniszternek arra adott válaszát.

„Van-e tudomása a t. igazságügy- 
miniszter urnák arról, hogy az arányo- 
sitási törvény némely intézkedései a szé
kelység ezreit igazságtalanul megfosztják 
közös birtokaiktól és ezáltal földönfutókká 
teszik ?

Szándékozik-e erről tudomást véve, 
az ügy tanulmányozása után sürgős tér
vényjavaslatot beterjeszteni a Ház elé, 
miáltal a további igazságtalanságok az 
arányositási eljárásnál megszüntethetők 
lehessenek?"

„Van-e tudomásuk a t. földmivelési, 
kereskedelmi és belügyminiszter uraknak 
arról, hogy a Székelyföld, de különösen 
Háromszék és Csikvármegye erdő alatti 
községeinek lakói az 1879: XXXI. 
törvényczikk, az erdőtörvény végrehaj
tása által nem csak a nélkülözhetet
len tűzi és épületfa használatában korlá- 
toztatnak, hanem ezen kívül az ottani vi
szonyok között teljesen indokolatlanul jó
részt megfosztatnak kenyérkeresetük ed
digi főforrásától, a marhalegeltetéstől is ?

Van-e tudomásuk arról, hogy már 
rövid idő alatt ennek következtében a 
székelység sok ezer családja koldusbotra 

I jut és kivándorolni kényszerül ?
Van-e tudomásuk továbbá a t. mi~ 

i niszter uraknak arról, hogy ezen közsé
gek legnagyobb része ugyanezen okból oly 
nyomorúságos állapotba jutott, hogy egyes 

. magánosok kapzsi érdekeivel szemben 
; még védekezésre sem képesek ?

Ha nincs tudomásuk mindezekről, 
szándékoznak-e arról tudomást szerezni 
és a székelység ezreinek megmentésére 
az ügy tanulmányozása végett az összes 

' érdekelt székely községekbe egy vagy 
több kormánybiztost kiküldeni és ezeknek 
a lakosok meghallgatása utján is szer- 

' zendő tapasztalatai után, az 1879: XXXI. 
tvcz. esetleges módosításával is vissza
adni a székelység ezrei részére a megél
hetés lehetőségét ? (Helyeslés a bal- és a 
szélső baloldalon.)

Darányi Ignácz földmivelésügyi mi
niszter : T. képviselőház ! Ha t. képviselő
társam interpellácziója nem volna egy
szersmind több kollegához is intézve, ak
kor azonnal érdemileg válaszolnék. Mint
hogy azonban ezen interpelláczió több 
kollegámhoz is intéztetett, a kiknek pre- 
judikálhatni nem vélek, méltóztassék 
megengedni, hogy megnyugtatásul ré
szemről nyilatkozatot tegyek (Halljuk I 
Halljak 1)

Előrebocsátom, hogy t. képviselőtár
sam előadása nem volt egészen ment a 
tulsötét színezéstől és nem volt ment tul- 
hajtásoktól sem. Ez azonban nem ment 
fel engem attól, hogy komolyan foglal
kozzam a dologgal, annál is inkább, mert 
ilyen panaszokat több oldalról is ha1- 
lottam.

Az erdőtörvényhez, t. képviselőház, 
mi ragaszkodni szándékozunk. Ha hibák 
vannak is talán a végrehajtásnál és ha 
vannak olykor visszásságok, azokat az er
dőtörvény helyes, igazságos, pártatlan 
végrehajtása keretében orvosolhatni véljük. 
(Helyeslés.)

A mi már most az erdőkezelést il
leti, a részben úgy az egész országban, 
valamint a Székelyföldön is az illető er
dőbirtokosok szabadon intézkednek, ter
mészetesen kivéve a véderdőket, a kopár 
területeket és a vizmosásokat, a melyek 
kezelése körül a szigorúbb ellenőrzést 
mindenki méltányolni fogja. Mert termé
szetes, hogy az olyan erdőterületeket, a 
melyek csak erdőművelésre használhatók, 
ha kivágatnak, újra be kell erdősíteni és 
azokat addig, a mig az erdősítés bizto
sítva nincsen, legeltetni nem lehet és 
nem szabad. A mi már most a kötött 
birtokokat illeti, ott okvetetlenül rendsze
res üzemterveknek kell lenni. Az állam 
általában a kötött birtokokkal szemben 
jogosítva van megkövetelni, hogy az ál
lag sértetlenül fenntartassék. A kötött 
birtokok tulajdonosai nem is annyira tu

lajdonosoknak, mint inkább haszonélve
zőknek tekintendők, a kiknek nem állhat 
jogában a későbbi nemzedékek tulajdonát 
könnyelműen elfecsérelni. De a kötött 
birtokokat illetőleg is meg kell jegyez
nem, hogy ezek használatának szabályo
zása tekintetében is a lehető legnagyobb 
előzékenységgel jártam el, úgy, hogy se
hol az országban, az erdőbirtokosok érde
kében annyi kivétel nem történt az üzem
tervektől, mint éppen a Székelyföldön, a 
hol rendkívüli kihasználásra 12558 ka- 
tasztrális hold jelöltetett ki az utolsó öt 
év alatt. A legeltetés kérdésére térve át, 
megengedem, hogy nem lehet kizárólag 
és egyedül az erdészeti szempontnak 
irányadónak lenni. (Helyeslés a balolda
lon.) Ellenkezőleg, odatörekszem, hogy 
az erdei legeltetés szabályozásánál úgy az 
állattenyésztési, valamint egyéb gazdasági 
szempontok is mindenkor figyelembe vé
tessenek. (Helyeslés.)

De hogy áll tulajdonképen a helyzet? 
A helyzet úgy áll, t. képviselőház, hogy 
a fás legelő-gazdaságot máris behozták a 
Székelyföldön, még pedig 76 birtokosnál 
45.000 katasztrális holdon és ezen fás 
legelő-gazdaságot éppen az állattenyésztés 
érdekében még kiterjeszteni szándékozom 
és remélem, hogy ugyanennyi területen 
még be lehet hozni a fás legelő-gazdasá
got. (Általános helyeslés.) A másik pedig, 
a mit megjegyzek itt, az, hogy ezt hiva
talból akarom tenni, a mint az első in
tézkedéseket is hivatalból tettem, mert be
láttam azt, hogy az illető érdekeltek rit
kán vannak abban a helyzetben, hogy a 
maguk ügyében eljárhassanak és azokat 
a lépéseket, a melyek erre nézve szüksé
gesek, megtehessék. (Általános helyeslés.) 
És ezenkívül ugyancsak hivatalból azt is 
megvizsgáltatom a Székelyföldön, hogy 
nem lehetne-e az erdő tilalmazása körül 
az erdőbirtokosok érdekében tovább menő 
kedvezéseket tenni. (Általános helyeslés.) 
Azonban, hogy a t. Ház tájékozva legyen, 
itt is meg kell jegyeznem, hogy a mig az 
egész országban az erdőknek legeltetési 
szempontból tilalmazott területe 35 4 szá
zalékot tesz, addig a Székelyföldön ez az 
arány csak 23 százalékig terjed, vagyis 
77 százaléka az erdőknek az, a mely a 
Székelyföldön most is legeltethető. Ha 
mind a mellett ezzel ellentétben álló po
zitív adatokat tud a tisztelt képviselőtár
sam vagy akárki, méltóztassanak külömb- 
ség nélkül, bárhol üljenek a tisztelt kép
viselő urak, annyi bizalommal lenni irán
tam, hogy az ily pozitív adatokat, konk
rét eseteket velem közöljék és méltoztas- 
sanak meggyőződve lenni, hogy én igaz
ságosan és pártatlanul fogok eljárni min
denkor. (Általános, élénk helyeslés.)

Éppen ezért ezen szempontból, hogy 
ne csupán az erdészet érdeke legyen egy
magában irányadó, máris intézkedtem az 
ország több vidékén hasonló esetekben, 
hogy ne csak erdészeti szakértő, hanem 
gazdasági szakértő is legyen kiküldve és 
hogy ezek együttesen vizsgálják meg a 
helyszínen a dolgok állását. (Általános 
helyeslés.)

Felhozta a t. képviselő ur még az 
erdők értékesítésének kérdését és hogy az 
erdők értékesítése körül is, különösen a 
közbirtokosságoknál sok visszásság fordul 
elő. Azt hiszem, hogy ezen részben segít 
az 1898-iki törvény. De hárul e részben 
kötelesség magukra a közbirtokosságokra 
is. A törvény bizonyos autonómiát ha-
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gyott fenn nekik, éljenek ezzel az auto
nómiával és törődjenek ők is, a maguk 
dolgával. Én megteszem a magam köte
lességét, de ők is tegyék meg a ma
gukét.

De előre is bátorkodom megjegyezni, 
hogy, bár megengedem , hogyha csupán 
azt néznők, miként lehet momentán ked
vezőbb helyzetet teremteni a Székelyföl
dön, akkor talán minden nagyobb meg
fontolás nélkül szabadjára lehetne eresz
teni a legelőket és vágásokat, de ez 
aztán csakugyan csak momentán előny 
lenne, a Székelyföldet pedig örökre el
pusztítaná. Mert a Székelyföldön levő 
erdők 53 százaléka olyan, a mely, ha 
egyszer kivágatott, semmi más czélra sem 
használható állandóan. Ennélfogva, a mi
lyen szükséges az, hogy a gazdasági és 
állattenyésztési szempont ilyen kérdések
nél érvényesíttessék, úgy más felől na
gyon fontos, hogy az erdők állaga a 
jövő nemzedékek számára fenntartassék. 
(Helyeslés a jobb- és baloldalon.)

Végül a t. képviselőház megengedi 
talán, hogy — bár nem kívánok elébe 
vágni kollégáimnak — megjegyezzem, 
hogy a kormány tagjai különbség nélkül 
értik és érzik a Székelyföldnek nehéz 
helyzetét és a kabinet tagjai különbség 
nélkül érzékkel viseltetnek a Székelyföld 
sorsa s a székely nép helyzete iránt. 
(Élénk helyeslés a jobb- és baloldalon.) 
Azt hiszem, amit szándékozunk tenni, 
azt talán nem volna helyes most, ezen 
hetekben, a következő mozgalmakkal 
kapcsolatba tenni, hanem az első nyugodt 
időt én részemről, de azt hiszem, t. kol
légáim is arra fogják felhasználni, hogy 
komolyan gondoskodjanak arról, hogy a 
székely nép helyzetén miképp lehessen 
segíteni. Ezen előzetes nyilatkozatot kí
vántam tenni. (Élénk helyeslés és éljen
zés a jobb- és baloldalon )

Elnök : Az interpellácziók kiadatnak 
a földmivelési, igazságügyi és a belügy
miniszternek.

HÍREK,

Brassó, szept. 5.

— Lapunk jövő száma szombaton 
jelenik meg.

— Esküvő. Dr. T u t s e k Géza hely
beli orvos f. hó 7 én (szombaton) d. u. 5 
órakor tartja esküvőjét báró P u r c e 11 ' 
Margittal a róm. kath. plébániai temp- , 
lomban.

— Korodi — végleg igazolt képviselő. 
A képviselőház állandó igazoló bizottsága 
kedden tartott ülésében vizsgálat alá vette j 
K o r o d i Lajos Brassó város I. kerületé- { 
ben megválasztott képviselő megbízóié- j 
veiét. A bizottság Korodi Lajos képvise- j 
löt, akinek megválasztása óta 30 nap 
már elmúlt, végleg igazolt képviselőnek 
jelentette ki,

— Halálozás. F r i t s Albert ügyvéd, ( 
ny. kir. albiró ma reggel 9 órakor élete 
69-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 7-én

d. u. 4 órakor lesz a bolonyai róm. kath. 
sirkert halottas házából. — Az elhunyt
ban id Kenyeres Károly polgártársunk 
mostoha fivérét gyászolja.

— Vivó-estély. Már csak két nap 
választja el az érdeklődőket a szombatesti 
fölötte érdekesnek ígérkező tánccal egybe
kötött vivóestélytől, melyen előreláthatólag 
szép közönség fog összegyűlni, hogy ta
núja legyen a Halácsy-mester tanítványai 
ügyességének s a brassói amatőr-vivók 
versenyének. Reggel s este sűrűn csattog
nak a kardok a mester iskolájában : ta
nítványok és amatőrök készülnek nagy
ban. A közönség között is lázas érdeklő
dés nyilvánul az estély iránt.

— Hangverseny. M y s z-G m e i n e r 
Lula úrnő ének hangversenye f. hó 12-én 
(csütörtökön) leszL a s s e 1 Rezső zeneigaz
gató közreműködésével a Vigadó nagy
termében. Jegyek mától kezdve válthatók 
H i e m e s c h Vilmos buzasori könyvke
reskedésében a következő árak mellett: 
Erkély 4 k. Körszék 3 k. I. Rendű zárt- 
szék 2 k. II. R. zártszék 1 k. 60 f. III. 
R. zártszék 1 k. 20 f. Földszinti emelvény 
1 k. 20 f. Állóhely az erkélyen 1 k. 20 f. 
Földszinti állóhely 1 k. Deákjegy 80 f. A 
hangverseny 8 órakor kezdődik.

— Uj ópitö-mester. Kiss L.Mihály 
helybeli tehetséges ifjú kőmives-mester, 
Budapesten a József-műegyetemen letette 
az épitő-mesteri vizsgát.

— A Dasslonpár az Enders lovarda 
bán. A tegnap este mutatkozott be a 
brassói közönségnek a jeles Dasslon-pár, 
kik ügyes biczikli mutatványaikkal álta
lános tetszést keltettek. Nyugodt lélekkel 
elmondhatjuk, hogy Brassóban ilyen ke- 
kerékpár művészek eddig még nem jár
tak. A Dasslon-pár alacsony kerékpár 
mutatványai, aztán Dasslon produkciói a 
magos kerékpáron s az egyes keréken a 
csodával határosok. Valóságos ördögség, 
a mit ez a két ember a kerékpáron vég
hez visz. A Dasslon-párt a tegnapi közön
ség lelkes ovácziókkal, sűrű tapsokkal tün
tette ki.

— Sétatéri zene. A városi zenekar 
pénteken d. u. 5 órakor a Rezső-parkban 
játszik.

— Építészeink figyelmébe. A sepsi- 
szent-györgyi róm. kath. egyháztanács a 
templom átalakítását 33701 korona 52 
fillér keretén belül elhatározta. A fent- 
említett munkálatok kivitelének biztosí
tása czéljából az 1901. évi szeptember he 
18-ik napjának déli 12 órájára a plébá
niai hivatal helyiségében tartandó zárt aján
lati verseny tárgyal ás hirdettetik. A zári 
ajánlatok a kitűzött nap d. e. 12 órájáig 
a nevezett hivatalhoz nyújtandók be. A 
szóban forgó munkálatra vonatkozó mű
szaki művelet és részletesebb feltételek a 
nevezett plébániai hivatalnál megtekint
hetők.

— Találtatott az ev. (szász) leány
iskola folyósóján egy pénztárcza 10 fil
lérrel s egy pár arany fülbevalóval. Át
vehető a rendőrségen.

— A városi zenekar f. hó 8-án (va
sárnap) este az Európa szálloda éttermé
ben játszik.

— Tanügyi kinevezések. A vallás és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter Csere 
Mihály okleveles tanítót az apáczai; 
Kill y é n i Júlia okleveles tanítónőt a 
hosszufalu-fürészmezei állami elemi nép
iskolához rendes tanítóvá, illetve tanító
nővé nevezte ki.

— Temetés. Herszényi Kálmán 
hossszufalusi m. kir. járásbirót, akit férfi 
kora legszebb korában ragadott el a ha
lál családja és ismerősei köréből, ma d. u. 
2 órakor díszes közönség kísérte Csernát- 
faluból a türkösi r. kath. temetőben levő 
nyugvóhelyére. Brassóból a kir. bírósá
gok küldöttsége W e é r György tör. el
nök, az ügyvédi kamaráé pedig H a r- 
m a t h Lajos elnök vezetése alatt vett 
részt a gyászszertartáson.

— A nemzetiségi színészet. Az Or
szágos Színész-Egyesület kedden tartotta 
a nyári szünet után első tanácsülését. A 
pozsonyi magyar színészetről szóló jelen
tés kapcsán felszólalt dr. J a n o v i c s 
Jenő, a szegedi színház uj igazgatója és 
úgy nyilatkozott, hogy felkérendőnek 
tartja a kormányt arra, hogy a nemze
tiségi színészet dolgában, mely 
más egyéb nagy veszedelmekkel is fenye
get, mindig a legradikálisabb nemzeti ál
láspontra helyezkedjék, mert a pozsonyi 
ügy megmutatta, hogy ezen a téren leg
csekélyebb engedmény is milyen szomorú 
eredményre vezet.

— A betegsegitésről szóló uj törvény, 
Tíz esztendeje immár, hogy a betegsegi
tésről szóló 1891. évi XIV. t.-czikket, 
néhai Baross Gábor miniszter egyik első 
szocziális alkotását életbe léptették. A 
gyakorlat, a mindennapi élet azonban sok 
hiányára mutatott rá a betegsegitő intéz
ménynek. Ez indította Hegedűs Sándor 
kereskedelmi minisztert arra, hogy a tör
vényt reformálja. Az illetékes körök be
vonásával országos szaktanácskozmányt 
hivott egybe és ezek véleményét írásban 
is előterjesztette. Hatalmas anyag gyűlt 
így egybe, a melynek feldolgozása hóna
pokig tartott. Ez a nagy munka végre 
megtermelte gyümölcsét, a javaslatot 
minden igénynek figyelembevételével a 
múlt héten elkészítették és teljes szöve
gében kedden mutaták be Hegedűs Sán
dor miniszternek. Az uj törvényjavaslatot 
már az uj országgyűlés legelején fogják 
beterjeszteni, úgy, hogy belőle már a jövő 
esztendő elején törvény váljék.

— Uferbach Géza csemegeüzletébe 
naponként érkezik a Herczeg Sulkovszki- 
féle Pankotai telepről a legnemesebb 
fajú muskotály és rózsa izü fajszőllő. 
Napi legjutányosabb árban. Vi d é k r e 
bérmentve s zál 1 i t. Valamint na
ponként friss prágai sonka, kü
lönféle sajtok, mindenféle csemege áruk, 
eredeti borok, likőrök és eogn'acoc kap
hatók.

— Gyorsírás! tanfolyamot nyitott múlt köd

del kezdődőleg Sompek József, a melyre még 

mindig be lehet iratkozni. A tanfolyam két hó

napig fog tartani és a tandíj a két hónapra 12 kor.
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Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenne 
közhírré teszi, hogy a budapesti V. kér. kir. járásbíróság 1901. évi Sp. III. 542/3 
számú végzése következtében Puskáriu József brassói h. ügyvéd által képviselt 
Schotola Ernő javára Löfler Gyula ellen 1000 kor. s jár. erejéig 1901. évi aug. hó 
5-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 710 kor.-ra becsült kö
vetkező ingóságok u. m.: házi bútorok, stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbiróság 1901. évi V. II. 164/2 számú vég
zés a folytán 1000 kor. tőkekövetelés ennek 1896 évi november hó 30 napjától járó 
5’/« kamatai, '/,’/• váltó dij és eddig összesen 85 kor. 10 fill.-ben biróilag már meg
állapított költségek erejéig Brassó Fekete-ufcza 14 sz. a. leendő eszközlésére 1901 
évi szeptember hó 16. napjának délutáni 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a leg
többet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen átverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §• 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassó, 1901. évi augusztus hó 26. napján.
Ladányi Aladár, 

kir. bírósági végrehajtó*

........................................................*■“... “ 1 ..... . ......

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Pártoljuk városunk iparát.

Friss BonRa.

Frissen érkezett
Fernengelnél Hirscher-u. 1

I ma kaskaval
I ma kárpáti túró 

-------------  valódi virág-méz 111 
-------— idei czitrom............—

naponta különféle csemege szöllök, u. m.
Casselas, 
Muskotály 

Oporfo stb. stb. 
Magyarország leghíresebb szöllökerteiböl.

Előzékeny kiszolgálás.

Vári Szabó Pál czukrásznál 
Hosszu-u. 8 sz. a.: minden
féle édesített italok, likőrök, 
cognac stb. thea, kávé, cho- 
koíádé mindenkor kapható.

Pásztori és Társa 
sodronyszövet-fonat, kertkerités és ruganyos aczél- 

sodrony-ágybetétek gyára
Brassó, Itopiacx 16. s®.

Elvállal mindennemű sodronyfonatok 
készítését, sétaterek, kertek, szőilők, baromfi udva
rok stb. bekerítésére, ablak rostélyzatokat gazdasági 
épületekre, padlás és pincze ablakokra, felülvilágí
tókra nagyon alkalmasak.

Áthányó rostákat ta- és vaskerettel kavics, 
szén és homok válogatásához, készít mindennemű 
sodronyszövetet malmok és gyárak részére, gazdasági 
és háztartási czélokra. Zöldre festett légyszövet foly
ton raktáron. Ruganyos aczél sodrony ágybetétek a 
legerősebb minőségben megrendelés folytán készíttet
nek. Sodrony lábtörlők erős minőségű jutányos árban. 
Sodrony kötelek különféle czélokra, folyton raktáron. 
Disz és sirkeritések legszebb kivitelben készíttetnek.

Képes árjegyzéket ingyen és bérmentve.

Olcsó kerítések.
Díszmü áruK

Hagy választék 

esernyőkben 
a legolcsóbb árak mellett 

Reiser Frigyesnél 
Koloslor-u. 31.

Állandóan gazdag választékot tartok nap- és eser
nyő áthúzó szövetekben. Ernyő javítások olcsón és 

szolidan eszközöltetnek.

Ugyanott lsét púid is eladó. 503.

I I INagy választék sétabotokban.

Hotter féle absorbinol. Cosmat. mosóvíz lovaknak
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1 palack 12 kon /, palak 7 kor- 
Eltávolit mindennemű kinö

vést és zsíros testtapadékot,aé 
nélkül, hogy a szőrt tönkre tenn. 
Erősiti a megtámadott és gyen 
ge inakat, eltávolít és tönkre 
tesz mindencsomot azizmokon 
és megóv minden gyulladástól 
különösen bevált epebajnál csü
lökdaganatnál, patabütyöknél 
vastag térdnél, csomóknál az 
inakon vastag bokánál dagana
toknál ahol ilyenek fellépnek. A 
térdek remeg ésétmegszüntetiés 
meggyógyítja azuzódásokat.
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I. (410)Törvényileg védet név
Hotter-téle I. és II. sas. disznópora 1 csomag á. 1 kgr. 2’40 kor. Va kgr

1’20 kor.
Legjobb étrendi szer a disznók étvágyának és az azzal járó emésztésnek előmozditá 

sára, kitünően bevált orbáncznál. A II. sz. hasmenésnél alkalmazandó.
Kiváló jó hatásánál fogva egyetlen disznó'hizlaldából sem volna szabad hogy hiányozzék
Megrendeléseket felvesz. Rosenthal Károly, Brassó Ryümölcssor 19.
Főraktár: Hotter F. I. Rezső .,Szent Józsefihez czimzett gyógyszertárban, Bécs XI1|2

Laptulajdónos Trailer H. Nyomatja a Brossig Lapok" nyomdája,

Millió hölgy használja a

Kérdezze csak háziorvosát, hogy a 
„FEEOLIN“ nem-e a legjobb kozmetikai 
szer a kéznek, a hajnak és fogaknak! 
A legtisztátalanabb arc és a leg- 
C'unyábfe kezek előkelő, üde, finom
ságot és alakot nyer a „Feeolin“ hasz
nálata által. A „Feeolin“ 42 legneme
sebb és legfrissebb növényből elő
állított szappan. Jótállunk továbbá, 
hogy az arc redöi és ráncai, bőratkái, 
(mitesser) és arcpörsenések (wimmerli) 
stb. a „Feeolin“ használata által 
nyomtalanul eltűnnek. A „Feeolin“ 
legjobb hajtisztitó — hajápoló — és 
hajázépitőszer, megakadályozza a 
hajkihullást, a megkopaszodást és 
a íejbetegségéitől megóv. A „Feeolin“ 
egyben a legtermészetesebb és leg
jobb fogtisztitószer. Aki a „Feeolin“-t 
ál andóan szappan helyet használja, 
fiatal és szép marad. Kötelezzük ma
gunkat a pénz azonnali visszaadására, 
ha a „Feeolin“ használata nem sikeres. 
Egy darab ára 1 kor., 3 darab 2*60 kor., 
6 darab 4 kor., 12 darab 7 kor. Egy 
darab utáni portó 20 fillér, 8 darabon 
fölüli 60 fillér. Utánvéttel 60 fillérrel 
több. Megrendelhető FE1TH M. főrak- 
tárá*an>éos, VH., MariahilfeMtrr»
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